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Toneel ‘Raar’- Frank Degruyter


  Op 16 januari zijn we met de bus naar De Brouckère geweest.Om te gaan kijken naar het toneelstuk ‘Raar’ waarin Frank Degruyter over verschillende onderwerpen vertelt.

Het toneelstuk ging over verschillende onderwerpen.Hij gebruikte in elk onderwerp zijn eigen fantasie. Frank Degruyter was zich aan het klaarmaken om naar het feest van zijn petekind te gaan het jongetje werd 1 jaar.
Het stuk dat mij het meest is bijgebleven was toen hij zijn kamerjas aan had en plotseling begon te strippen. Ik vond het echt super grappig. Toen dat hij zijn kamerjas had uitgedaan bleek dat hij alleen nog maar zijn onderbroek aan had.
Het mooiste en grappigste stuk vond ik toch wel toen hij in zijn onderbroek stond te zingen en toen hij ook begon te dansen, vond ik het helemaal grappig.
Het minste stuk vond ik toen een meneer hem had meegenomen en toen hij op een elektrische stoel moest zitten en dat die meneer die hem had meegenomen allemaal vragen stelde aan Frank. Maar het bleek eigenlijk een droom te zijn. Hij was aan het dromen in het vliegtuig dat vond ik niet zo grappig en mooi.

Ik vond het persoonlijk wel mooi. Ik zou nog eens naar een gelijkwaardige voorstelling gaan en zeker met Frank. Ik zou het aan anderen aanraden omdat ik denk dat iedereen dat wel grappig en mooi vindt. Ik vond het zeker geslaagd!

